



ASOCIAȚIA CRESCĂTORILOR DE ALBINE DIN ROMÂNIA
COMITETUL DIRECTOR

B-dul Ficusului nr. 42, Sector 1, cod poștal 013975

BUCUREȘTI

Tel./Fax: 233.40.17; 233.37.20; 233.40.18; 233.06.25; Tel: 233.40.19

acaromania@rdsmail.ro

www.aca.org.ro

Nr. 36 din 12 ianuarie 2015

**CĂTRE,
MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**

**Domnului Daniel CONSTANTIN
Ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale**

Privește: Propunerea legislativă pentru completarea art.13 din Legea apiculturii nr.383/2013, Înregistrată la Senat pentru dezbateră cu nr. b620 (adresa nr. bpi723/24/11/2014).

Amplasarea familiilor de albine la cel puțin 10 metri fata de caile ferate și drumurile publice este una normală, însă în ceea ce privește amplasarea la o distanță de 10 metri a stupinelor fata de proprietățile domeniului public sau privat, intravilan sau extravilan, aceasta măsură va crea probleme mari unui număr foarte mare de apicultori, dat fiind faptul că proprietățile, mai ales în mediul rural nu au un front mai mare de 15 metri.

În aceste condiții apicultorii vor fi obligați să renunțe la stupina și la această ocupație, neavând alternativă.

Data fiind importantă deosebită a albinei în păstrarea biodiversității, și în asigurarea polenizării plantelor entomofile, ACA România susține păstrarea distanței de 5 metri fata de proprietățile domeniului public sau privat, intravilan sau extravilan.

Dependența familiilor de albine de baza melifera existentă în raza de zbor a acestora, datorită specificității sectorului și anume aceea că stupinele nu pot fi comasate, rezultând astfel o dispersare a acestora ce se manifestă practic la nivel național.

Mentionăm de asemenea că din informațiile deținute, în țările UE și nu numai nu există specificări cifrice privind amplasarea exploatațiilor apicole comerciale, acestea făcând referire doar la fermele apicole de multiplicare și aici doar în două state (Anglia, Germania).

Mai mult în unele țări familiile de albine sunt amplasate pe clădiri în orașe mari precum New York, Paris, Londra, etc..

În ceea ce privește paragraful 2 de modificare a legislației, acest paragraf nu poate fi introdus deoarece este confuz și poate conduce la eliminarea nejustificată a apicultorilor din intravilan care reprezintă cea mai mare proporție.

Persoanele cu sensibilitate ridicată (alergice) la veninul de albine sunt rare și riscul unor întepături accidentale poate exista oriunde și nu numai din cauza întepăturilor de albine dar și de la alte insecte (ex. viespile care sunt răspândite peste tot).

Accidentele cauzate de intepaturi sunt extrem de rare in Romania, ca peste tot in lume, astfel ca nu se justifica introducerea unei asemenea masuri legislative care nu ar genera decat confuzie, conflicte greu de justificat, actiuni in instanta si nemulțumiri, in special din partea apicultorilor care nu vor mai putea efectiv practica aceasta meserie.

Nu cunoaștem vreo legislație internaționala care sa aplice asemenea masuri care nu ar conduce decat la declinul albinelor si asa aflate intr-un declin major la nivel european dar si mondial.

Insistam ca astfel de demersuri legislative sa nu se puna in aplicare si suntem deschisi sa purtam discutii clarificatoare pe probleme specifice acestui domeniu.

Cu stima,

Președinte

Ing. Ioan FETEA

